

Pe scurt.

Papuașii, cutremurați

Un cutremur de 5,9 grade pe scara Richter s-a produs duminică în nord-estul statului Papua Noua Guinee. Pare-se că a fost un cutremur de treabă, căci autoritățile n-au dat alertă de tsunami post zgâlțâială și n-au anunțat nici victime, nici pagube materiale. Potrivit serviciului de prospectare geologică al SUA (USGS), epicentrul seismului s-a situat la o adâncime de 66 kilometri, la o distanță de 58 de kilometri de țărm. De notat că Papua Noua Guinee este situată pe așa-numitul Cerc



de Foc al Pacificului, cea mai întinsă și activă regiune vulcanică din lume, unde se produc anual circa 7.000 de cutremure, majoritatea de intensitate moderată. (P.N.)

China pune frână spălării de bani

Banca centrală a Chinei (PBOC) a anunțat că va înăspri condițiile pentru creditori, obligându-i să raporteze tranzacțiile transfrontaliere realizate de clienți, ca parte a eforturilor de a reduce spălarea de bani, titreează Bloomberg. Astfel, PBOC va cere instituțiilor financiare să raporteze orice transfer transfrontalier de peste 28.800 dolari,



Începând de la 1 iulie. Va exista și un centru de analiză și monitorizare a tentativelor de spălare de bani, care va fi notificat asupra depozitelor de bani cash din casă și retragerilor/transferurilor de peste 50.000 yuani (circa 7.200 dolari). Plafonul a fost redus de la 200.000 yuani (aproape 28.800 dolari) și poate fi ajustat oricând, dacă este nevoie. (P.N.)

Franța - patru morți într-un accident de autocar

Cel puțin patru persoane de origine portugheză au murit și alte 27 au fost rănite într-un accident de autocar ce s-a produs duminică în centrul Franței, relatează „Le Figaro”. Un prim bilanț al victimelor anunța cinci morți, însă el a fost revizuit în scădere, întrucât o persoană care se afla în stop cardiac a fost salvată de echipele de intervenție. Accidentul s-a produs în departamentul Saône-et-Loire din centrul Franței, în jurul orei locale 4.30, pe Drumul Național 79, renumit pentru gradul ridicat de periculozitate. Autobuzul cu 40 de locuri transporta mai mulți cetățeni portughezi spre Elveția. La locul accidentului au fost mobilizați șaiszeci de pompieri. (P.N.)

Ca la noi, doar că nu atât de rău



Estul Americii, îngropat sub nămeți

Peste 18.000 de locuințe din statul Carolina de Nord au rămas fără curent electric. În Constanța e mai rău...

Furtuna de zăpadă care afectează, de sâmbătă, estul Statelor Unite ale Americii, din Alabama până-n New York, a provocat moartea a cel puțin o persoană, a paralizat transportul în mai multe orașe, ba chiar a dus la întreruperea furnizării curentului electric, într-unele zone. Sună cunoscut, nu? O mică-mare diferență. La americani, în statul Carolina de Nord, 18.000 de locuințe au rămas fără electricitate. În județul Constanța, România, „grație” investițiilor „excepționale” în infrastructură realizate de furnizori (și vorbim aici inclusiv de boss-ul suprem Enel), 50 de localități și trei cartiere din municipiul Constanța au rămas în beznă cât ai zice „Țeapă, fraiere!”. Între timp, cică au rămas

doar 27 în pană de curent. Oau! Până la primăvară le rezolvăm pe toate. În fine, revenim la SUA, unde un șofer de camion a murit după ce mașina pe care o conducea a derapat pe un drum îngâzpezit din Kentucky; autoritățile investighează și alte decese survenite din cauza condițiilor meteorologice extreme, în Georgia, Oregon și Maine. În Carolina de Nord, pe lângă pana de curent, au fost raportate și peste 260 de accidente rutiere. De asemenea, pe aeroporturile Charlotte și Raleigh, care operează limitat, au fost anulate peste 120 de zboruri, iar multe alte curse au întârzieri masive. În mai multe orașe din centrul statului, precum Greensboro, Winston-Salem și High Point, stratul de zăpadă a depășit 20 de centimetri. Veniți în

Faleză Nord, vă rog! Avem și de-un metru. Desigur, și toate drumurile sunt acoperite cu un strat gros de gheață, că altfel n-ar fi fost distractivă iarna. Guvernatorul statului, Roy Cooper, a cerut populației să rămână în case, cât timp cele peste 1.500 de mașini de dezzăpezire își fac treaba. Potrivit Administrației Naționale Oceanice și Atmosferice (NOAA), furtuna de zăpadă va lăsa în urmă cantități uriașe de zăpadă, prelungind starea de urgență. Autoritățile au avertizat că drumurile interstatale vor rămâne periculoase și în această săptămână. De ce? Răspuns clasic - după ninsoare vine gerul, care împiedică topeirea gheții și zăpezii. God bless 'Merica!

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Franța, magnet pentru atacuri informatice

Atacurile cibernetice contra Apărării franceze se dublează în fiecare an și, numai în 2016, Serviciile franceze au blocat 24.000 de atacuri externe de gen, a declarat ministrul Apărării, Jean-Yves Le Drian, citat de AFP. Reamintim că un raport recent al serviciilor de informații americane acuză Rusia că ar fi la originea pirateriei informatice contra taberei democratice, în timpul alegerilor prezidențiale. Le Drian consideră că, „dacă o astfel de operațiune a fost efectuată de un stat, asta este o ingerință intolerabilă”. Întrebat dacă Franța este protejată de atacuri similare, ministrul a răspuns - „Nu, desigur, nu trebuie să fim naivi. Nu exclud faptul că se va încerca perturbarea procesului



Atacurile cibernetice împotriva Franței se dublează anual; în 2016, autoritățile au blocat circa 24.000 de tentative de gen

electoral francez (alegerile prezidențiale din Franța sunt programate în aprilie și în mai - n.r.). Dar cu ce se confruntă acum Ministerul francez al Apărării? „Cu încercări de a prejudicia imaginea ministerului, atacuri cu scopuri strategice (hărțuire, urmărire, spionaj) și chiar tentative de a bloca sisteme de drone”, a punctat Jean-Yves Le Drian. La inițiativa sa,

Franța înființează acum un comandament de operațiuni cibernetice, numit Cybercom, aflat în subordinea șefului Statului Major al armatei. Până în 2019, în Cybercom vor lucra peste 2.600 de combatanți digitali.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA
Redactor-șef adjunct: Cristian MARIN
S.G.R.: Marian GANEA

Șefi departamente:
Alina GHENCEA (Social)
Răzvan MIHĂILESCU (Eveniment)
Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
Ileana VIȚALARIU (Externe)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale aparute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:



Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro

Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.